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MOZIONE APPROVATA  

ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 21 DICEMBRE  2020 
 

OGGETTO:  MOZIONE N. 127/2020 – Mappatura e revisione idranti presenti sul 

territorio comunale. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che l'art. 24 comma 14 del D.Lgs. 139/2006 sancisce che le amministrazioni 

comunali, nell'ambito delle risorse disponibili nei loro bilanci, devono provvedere 

all'installazione e alla manutenzione degli idranti antincendio stradali; 

 

Considerato che in data 14 dicembre u.s. è stata convocata una Commissione Consiliare 

con iscritto all'ordine del giorno l'argomento riguardante la rete antincendio del Comune, 

la mappatura e la manutenzione della stessa e che nel corso della seduta sono stati auditi i 

rappresentanti di tutte le parti interessate al problema (Aster, lreti, Protezione Civile,  

W.F.); 

 

Constatato che dalla Commissione è emersa la volontà dell'Assessore ad una 

collaborazione con gli organi preposti ai fini del rispetto del sopraindicato Decreto 

Legislativo; 

 

Vista la mozione 3/2018 approvata all'unanimità nel corso della seduta Consiliare del 6 

febbraio 2018; 

 

Considerata la riposta dell'allora Assessore Fanghella in riscontro alla nostra r.s. presentata 

per conoscere lo stato degli impegni assunti dall'Amministrazione in merito alla succitata 

mozione, nella quale veniva riportato tra l'altro... ..." Il volontariato di Protezione Civile 

del Gruppo Genova, sotto la supervisione di A. S. Ter, esegue un programma di verifica 

della funzionalità di tutti gli idranti" e il parere dell' Avvocatura che così si pronunciava 

circa l'utilizzo del volontariato: ... .." si è convenuto di non far eseguire al volontariato 

la verifica di funzionalità "reale" degli idranti (ovvero aprire le valvole di uscita acqua), 

bensì una verifica di funzionalità "a vista" (pulizia dei pozzetti , fotografie stato di fatto, 

ma non apertura delle valvole). Il cambiamento è motivato dal fatto che, in caso di rotture 

anche accidentali delle valvole di manovra acqua degli idranti, il volontariato non sarebbe 

potuto intervenire, ed avrebbe dovuto rimandare la riparazione al pronto intervento di ASTER;  

 

Tenuto  conto  che  ad  oggi  gli  Enti competenti  di  riferimento  non  sono  ancora  in 

possesso di una mappatura condivisa e aggiornata; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

• Al rispetto degli impegni assunti con la precedente mozione approvata ovvero ad 

ultimare il censimento della mappatura idranti e il relativo funzionamento di questi 

ultimi. 
 

• Ad inserire nel Bilancio previsionale le economie necessarie per effettuare almeno 

una revisione annuale sugli idranti presenti sul territorio comunali e comunicando 

agli Enti di competenza i relativi aggiornamenti. 

 

 

Proponenti: Giordano, Pirondini, Ceraudo, Immordino, Tini (Movimento 5 Stelle). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini, 

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano,  Grillo, Lodi, 

Mascia, Ottonello, Piana, Pignone, Putti, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa  in numero di 35. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 35 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini, 

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano,  Grillo, Lodi, 

Mascia, Ottonello, Piana, Pignone, Putti, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa.   

 


